
 

 

1
Ata da 29ª. Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, do período legislativo de 2013, realizada aos trinta dias do mês de 
setembro de 2013 (dois mil e treze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio 
Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Laércio Fernandes 
Quitério, Primeiro Secretário ad hoc, e Clovis da Silva Cordeiro, Segundo 
Secretário ad hoc. Estava presente o Sr. Vereador Maurílio Martielho. Ausentes 
os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, Cícero 
Aparecido Guimarães, Fábio de Morais Polonia e Jorge dos Santos Pereira. Às 
20h15 (vinte horas e quinze minutos), estando a Mesa Diretora composta, o Sr. 
Presidente, com a graça de Deus declara aberta a vigésima nona reunião 
ordinária do período legislativo de dois mil e treze e convida o Sr. Vereador 
Maurílio Martielho, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez segundos 
de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Sessão Ordinária de 
23 de setembro de 2013, e, não havendo impugnação ou ratificação, declara a 
mesma aprovada. O Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Sessão 
Extraordinária de 25 de setembro de 2013, e, não havendo impugnação ou 
ratificação, declara a mesma aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro 
Secretário seja feita a leitura das matérias do Expediente, que foram: - OFÍCIO 
nº. 325/13-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em resposta ao 
Requerimento nº. 100/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho; - 
OFÍCIO nº. 326/13-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em resposta ao 
Requerimento nº. 101/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho; - 
OFÍCIO nº. 327/13-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em resposta ao 
Requerimento nº. 102/2013, de autoria do Sr. Vereador Alex Antonio Gomes de 
Faria; - OFÍCIO nº. 328/13-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em 
resposta ao Requerimento nº. 103/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho; - INDICAÇÃO nº. 166/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Fábio 
de Morais Polonia, Anilton Murari e Laércio Fernandes Quitério, solicitando o 
envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a demarcação de espaço 
destinado a portadores de necessidades especiais defronte a bancos e casa 
lotérica; - INDICAÇÃO nº. 167/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Fábio de 
Morais Polonia, Anilton Murari e Laércio Fernandes Quitério, solicitando o 
envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a construção de cobertura nos 
pontos de embarque e desembarque de estudantes;  - INDICAÇÃO nº. 
168/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, Anilton 
Murari e Laércio Fernandes Quitério, solicitando o envio de ofício ao Executivo 
Municipal quanto a limpeza e retirada de entulhos zona rural desde a entrada da 
Cerâmica Rizik até o Taquari; - INDICAÇÃO nº. 169/2013, de autoria dos Srs. 
Vereadores Fábio de Morais Polonia, Anilton Murari e Laércio Fernandes 
Quitério, solicitando o envio de ofício a Sra. Terezinha de Fátima Sanchez, 
Diretora da 17ª Regional de Saúde, quanto a participação em sessão ordinária 
para debater quanto aos serviços de saúde na Região Metropolitana e instalação 
do serviço do SAMU em Jataizinho; - INDICAÇÃO nº. 170/2013, de autoria 
dos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, Anilton Murari e Laércio 
Fernandes Quitério, solicitando o envio de ofício Sr. Edson Luiz Arantes, 
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Coordenador do Programa Mutirão da Cidadania do Governo Estadual, quanto a 
possibilidade de realização de um mutirão da cidadania em Jataizinho; - 
REQUERIMENTO nº. 114/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Alex Antonio 
Gomes de Faria e Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao 
Executivo Municipal solicitando informações e cópias referentes a empenhos de 
pagamento de locação de imóveis; - REQUERIMENTO nº. 115/2013, de autoria 
dos Srs. Vereadores Alex Antonio Gomes de Faria e Maurílio Martielho, 
requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando informações e 
cópias referentes ao Empenho nº. 213, de 20/01/2011, no valor de R$ 1.349,00, 
referente a prestação de serviços de pintura realizados pelo Sr. Dilermando 
Silani; - REQUERIMENTO nº. 116/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Alex 
Antonio Gomes de Faria e Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao 
Executivo Municipal solicitando informações e cópias referentes a empenhos 
quanto a aquisição de tacógrafos no exercício de 2012; - REQUERIMENTO nº. 
117/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Alex Antonio Gomes de Faria e 
Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal 
solicitando informações e cópias referentes a empenhos quanto a aquisição de 
baterias no exercício de 2012; - REQUERIMENTO nº. 118/2013, de autoria dos 
Srs. Vereadores Alex Antonio Gomes de Faria e Maurílio Martielho, requerendo 
o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando informações e cópias 
referentes a empenhos quanto a aquisição de cadeados no exercício de 2012. O 
Sr. Presidente diz: “Quero nesse momento dar meu boa noite a todos os 
presentes, ao presidente da vila frederico, as duas pessoas que estão ali, a Zilda e 
Willian. E estamos hoje também acusando aqui a presença do vereador de 
Londrina, vice presidente da câmara municipal de londrina, e pré candidato a 
deputado estadual, pra população de Jataizinho já ir acostumando com seu 
nome, Gustavo Richa que é primo do nosso governador Beto Richa. Comunicar 
a população de Jataizinho que nós estamos aqui hoje com a presença de quatro 
vereadores, a presença do vereador Maurilio Martielho, a presença do vereador 
Clovinho da Rainha da Paz, a presença do vereador Laércio Quitério  e a 
presença do presidente da câmara. O qual com muita estranheza chegamos aqui 
em horário regimental, nós sabíamos até o momento da ausência do vereador 
Jorge, que está em viagem a Curitiba com o prefeito municipal. E nós nos 
deparamos nos corredores da casa com os outros vereadores, mais deve de ter 
acontecido alguma coisa de motivo particular desses vereadores, dos quais se 
evadiram da câmara municipal e nós não sabemos o motivo, mais deve ter 
acontecido algo grave. Não estão presentes o vereador Anilton Murari polaco 
serralheiro que foi embora, o vereador Cícero Aparecido Guimarães o Gordo, o 
vereador Fábio de Morais Polônia, o vereador Adilson Gonçalves, que nós 
ligaram aqui, parece que estão ouvindo nossa reunião lá no frango frito vieira, 
quero mandar um abraço então para os vereadores que estão lá. E nesse 
momento pedir desculpa ao vereador de londrina, porque fizemos um convite 
para que o vereador estivesse aqui, e pedimos desculpa por esse pequeno 
equivoco. Eu quero ler também o oficio que foi encaminhado aqui pelos 
vereadores Maurilio Martielho, Laércio Fernandes Quitério e Clovis da Silva 
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Cordeiro. O senhor presidente leu oficio enviado, referente liderança do 
prefeito”. O Sr. Vereador de Londrina, Gustavo Richa diz: “Boa noite senhor 
presidente senhor Alex, em nome do presidente cumprimento a todos os 
presentes e os que não se fazem presente nessa noite. E dizer que é um grande 
orgulho, uma grande felicidade fazer parte e ter aceitado o convite de visitar a 
câmara de vereadores de Jataizinho, também já deixo um convite aos vereadores 
presentes para que nós visitem em londrina também, e juntos que possamos ver 
algumas leis e nos unir juntos para que possamos ajudar nossa sociedade, nossas 
cidades que são cidades irmãs, uma tão pertinho da outra, pra que possamos 
ajudar nossa população que tanto precisa. Acho que está sendo transmitido pela 
Radio de Jataizinho, mando um abraço a todos os munícipes, e dizer que estou 
orgulho de poder participar da legislatura de vocês. Então só brevemente um 
abraço a todos, muito feliz de fazer parte dessa reunião aqui na câmara, e 
também que fique o meu convite para que participem também em Londrina. 
Muito Obrigado”. O Sr. Presidente diz: “Eu quero mais uma vez em nome da 
presidência dessa casa, em nome dos vereadores, principalmente dos vereadores 
da bancada independente, a presença do vereador você presidente da câmara de 
Londrina, Gustavo Richa. E dizer que realmente que, nós que somos vereadores 
em Jataizinho, que fazemos parte da região metropolitana de Londrina, nós 
temos varias indicações, vários pedidos, vários revindicações, que exercem 
muitas das vezes ter um contato direto com a vereança de Londrina. Quando se 
envolve as questões relacionadas a transportes publico, a integração que é um 
sonho nosso muito antigo, muitos moradores de jataizinho trabalham em 
Londrina e tem uma dificuldade muito grande. Porque acabam tendo que pegar 
um ônibus coletivo até Londrina, depois ter que pegar outro até seu emprego, até 
sua localização. Isso é um sonho antigo dessa integralização que a gente tentou 
buscar que esse ônibus que leva o povo de jataizinho, no nosso entendimento 
deveria parar dentro do terminal urbano de Londrina. E dizer que de um lado a 
gente fica muito triste de ver a população de Jataizinho indo trabalhar em 
Londrina, Londrina fica feliz por isso porque a mão de obra de jataizinho é 
excelente, mais nós políticos de jataizinho ficamos tristes porque nós sabemos 
que a mais de oito anos essa cidade muito pouco fez pelos trabalhadores de 
Jataizinho. Nossos moradores, a nossa população tem madrugado e tem 
anoitecido dentro dos ônibus da viação ouro branco. Porque nós políticos de 
Jataizinho, representantes da população através dos últimos prefeitos, muito 
pouco fez pela população. E ao reflexo disso é ver que a população tanto tem 
trabalhado aos redores de Jataizinho. Então leve esse pedido dessa presidência, 
que possam estar analisando isso, nós fazemos parte hoje dessa integração, 
Jataizinho faz parte do crescimento de Londrina, faz parte do crescimento de 
Ibiporã, e hoje pedimos muito pouco para uma cidade igual londrina. As vezes 
os pedidos nosso aqui, para o senhor que é de uma câmara grande, pode até 
achar que é ilusório, mais nós sabemos como seria importante para a população 
de Jataizinho em nível de segurança, em nível de bem estar. Que eles pudessem 
ter um conforto melhor quando chegasse na cidade de Londrina para estar 
trabalhando. Porque infelizmente mais uma vez eu digo, nós políticos de 
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Jataizinho muito pouco fizemos pra gerar empregos em nossa cidade”.  O Sr. 
Presidente deixa livre a palavra aos Vereadores que desejarem fazer o uso, por 
sete minutos, para falar sobre as matérias do Expediente e assuntos de relevância 
pública. O Sr. Vereador Laércio Quitério diz: “Senhor presidente, munícipes 
presentes, nobres vereadores, vereador de londrina aqui Gustavo Richa é um 
prazer ter você aqui, muito obrigado pela presença. Quero mandar um abraço 
aos ouvinte da Radio nova Geração que está ouvindo ai a reunião. Quero pedir 
desculpas, quinta feira foi entregue as casas e vereador Laércio não pode estar 
presente porque estava trabalhando, no meu serviço não tem como eu sair assim 
de repente. Fiquei feliz que muita gente recebeu suas casas, pessoas que 
realmente precisavam. Foi sorteado acho que 49 casas ai na quinta feira, e as 
pessoas que receberam necessitavam das casas e estão todas felizes, e espero 
que o prefeito consiga mais casas. Quero fazer uma indicação verbal, na Rua 
Rio Grande do Norte, o vereador já viu, o Clovinho também passa lá, aquele 
buraco foi o Saae que fez, não foi? É um buraco que está no meio da rua, e se 
passar um carro ou uma moto correndo lá vai acontecer um acidente lá. Gostaria 
que o senhor fizesse uma indicação ao prefeito ou ao Saae que fez o buraco. 
Essas são minhas palavras e muito obrigado”. O Sr. Vereador Maurílio 
Martielho diz: “Senhor presidente meus nobres pares, vereadores ausente, como 
o presidente da casa se pronunciou, meu caro amigo vereador de Londrina 
Gustavo Richa, que nos deu a honra aqui nessa casa legislativa, aonde a gente vê 
o seu trabalho lá em londrina, a gente acompanha pela televisão, pela imprensa, 
onde vossa excelência vem se desempenhado seu trabalho como vereador, que é 
o primeiro mandato também né. A gente ser vereador numa cidade, é como eu 
sempre falo aqui para os meus nobres pares, que muitas pessoas acha que o 
vereador tem a caneta na mão, pra fazer a obra e não é dessa maneira. Como eu 
sempre falo aqui que vereadores, nós fomos eleitos pra fiscalizar, fiscalizar o 
dinheiro dos nossos contribuintes, o dinheiro da nossa população se está sendo 
empregado naquilo que é pra ser feito. Nós temos que fiscalizar os convênios, 
fiscalizar a administração, porque esse é o nosso papel. Eu sempre falo que todo 
o prefeito tem seu secretariado, e muitas vezes algumas indicações que os 
vereadores fazem aqui, eu até falo que seria o papel do secretário. Porque 
quando um prefeito nomeia um secretario é pra ele ver os problemas da cidade. 
Eu sempre falo que em cidade pequena alguns secretários são colocado por 
compromisso de campanha, por compromisso político e muitas vezes eles 
deixam a desejar. Porque onde entra o compromisso de campanha Gustavo, e 
Jataizinho não é diferente, como outras cidades vizinhas no porte de Jataizinho e 
muitas vezes o vereador acaba fazendo o papel de secretário. E eu vejo sempre 
vereadores parabenizando secretario, não tem que parabenizar não, porque como 
eu sempre falo nós vereadores, como vossa excelência lá em Londrina, nós 
temos o nosso subsidio também, como o secretário tem seu salário, tem a sua 
remuneração. E esse é o papel do secretário, olha bem pra você ver, você está 
acompanhando a indicação, até uma indicação verbal do meu companheiro 
vereador Laércio em uma rua na Vila Frederico, rua Rio Grande do Norte, aonde 
está em perigo a nossa população principalmente agora com chuva, e que seria o 
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papel do secretário estar olhando isso ai. Porque chega no final do mês ele vai 
receber seu salário de secretário, e que não é pouco para o município de 
jataizinho. Mais infelizmente é aquilo que acontece, e alguns vereadores quando 
vão pedir o seu voto para sair a candidato a vereador, promete muitas coisas 
para a população. Só que depois que senta na cadeira de vereador começa a ver 
que não era da maneira que ele pensava. Alguns vereadores vivem dentro de 
gabinete de prefeito, compartilharam com o prefeito, e ai de repente começam a 
votar em requerimento, porque nós vereadores fazemos requerimento pra saber. 
Pra pedir uma nota, pra pedir um empenho, e muitas vezes é reprovado aqui 
porque o prefeito pede pra reprovar. E eu sempre preguei que requerimento, 
requerimento ninguém está acusando ninguém até o momento, que é pedido de 
informação. E muitas vezes o pessoal erram já achando, e tem uns vereadores 
que é pela primeira vez e já acha que é pra fiscalizar, acha que vai cassar o 
prefeito. Mais eu sempre falei que quando a gente administra certinho, com 
transparência, aplica o dinheiro do nosso contribuinte certo, não tem nada 
errado, requerimento não pode ser reprovado dentro de uma câmara. 
Requerimento tem que ser aprovado pra mostrar para a população que não tem 
nada. Mais quando começam a reprovar requerimento, ai nós vereadores que 
somos considerados oposição, já pensam, será que tem coisa errada? É isso que 
é bonito, londrina uma cidade de 600 mil habitantes, vocês lá hoje com 19 
vereadores, e com patamar muito maior do que Jataizinho, estou ouvindo de 
vossa excelência que desde janeiro de 2013 nunca reprovaram um requerimento. 
Porque? Porque lá eles entenderam que o papel do vereador é fiscalizar, só que 
infelizmente aqui em Jataizinho tem alguns vereadores que estão acostumado na 
legislatura passada de oito anos, que o prefeito mandava no vereador, que o 
vereador fazia o que o prefeito queria, e começou aqui agora nessa uma também. 
Só que a gente tem que respeitar isso, porque realmente a gente convive em um 
mundo democrático. Mais eu quero ver daqui a três anos ele explicar para a 
população, porque ele vai sair pra reeleição, pedir o voto. E muitas vezes tem 
vereador que não vai ter palavras pra explicar para a população porque reprovou 
requerimento. Porque tem vereador aqui que reprovou as contas do prefeito de 
2011, aonde o prefeito fez um contrato com a empresa de Cambé, uma empresa 
de arbitragem que nem na junta comercial é reconhecida. E que esse vereador 
reprovou, e que em janeiro de 2013 o prefeito atual também contratou essa 
empresa. E nós fizemos um requerimento pedindo a copia do empenho, pedindo 
a copia da nota, mais nós sabemos que não tem, e esse vereador votou contra. E 
votou na reprovação de conta do prefeito passado e foi ele o cabeça, porque na 
verdade nem no dia a gente queria votar ainda na reprovação de contas. Mais ele 
exigiu porque tinha que reprovar porque a empresa era fria, e chega na 
administração atual agora ele votou contra o requerimento, que é a mesma 
empresa que servia em 2011, 2012 e agora em 2013. Ai você não acredita mais 
em político, e nem a população porque uma hora o vereador é favorável ao 
requerimento, outra hora ele é contra. Mais é aquilo que eu sempre falo, e ai diz 
que tem vereador ai que se não estiver contente que saia, ele vai sair sim, mais 
quem vai tirar o vereador é a população porque foi a população que colocou. E 
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eu tenho certeza que o povo está vendo, está acompanhando o trabalho de cada 
vereador em Jataizinho. E o povo sabe quem realmente está falando a verdade 
aqui. Por isso que eu sempre falo vereador Gustavo, que é a primeira vez, que 
está já com compromisso de sair a deputado estadual, e eu falo, eu parabenizo 
vossa excelência por que você realmente vem fazendo um trabalho em Londrina, 
e eu tenho certeza de uma coisa, que você vai ser reconhecido, que você vai 
conseguir o que você quer. Ser um grande deputado estadual lá em Curitiba, 
representando a cidade de Londrina, como representando não só Londrina mais 
todas cidades do Paraná. Porque a gente vê em vossa pessoa, nos seus olhos um 
menino de garra, de honestidade. Então Gustavo quero desde já desejar 
parabéns, e pode ter certeza, como eu falei não vou assumir um compromisso de 
apoiar vossa excelência como deputado estadual, porque quando a gente assume 
um compromisso com um grupo a gente tem que cumprir, ter palavra, 
honestidade. Compromisso é compromisso e compromisso tem que ser honrado. 
Não fazer como algumas pessoas fazem, a vou apoiar esse, chega outro, troca, 
vou apoiar aquele. Então como eu falei, tenho um compromisso com o Sthefanes 
junior, mais pode ter certeza, que eu tenho o escritório em ibiporã, tenho muita 
amizade, Londrina, tenho muitos parentes, e vou pedir, vou pedir sim pra te 
ajudar também. Quero também agradecer os ouvintes  que nos acompanha, nas 
sessões ordinárias de segunda feira, munícipe Celso Biolada que é o presidente 
da Vila Frederico, a Zilda que não perde uma sessão, que sempre acompanha o 
trabalho de cada vereador. Hoje eu quero cumprimentar um aniversariante e 
cumprimentando esse aniversariante quero cumprimentar todos os 
aniversariantes de hoje, que é a professora Célia que é mulher do Chiquinho 
Bernal, e cumprimentando ela quero cumprimentar o vereador Jorge dos Santos 
Pereira que não está presente, porque também faz aniversario hoje e está em 
Curitiba com o prefeito. Meu amigo Arthur, que faz aniversario hoje, e eu 
vereador Bidu que estou fazendo aniversario hoje. Quero cumprimentar a todos 
que fazem aniversário na mesma data. Obrigado senhor presidente”. O Sr. 
Presidente diz: “Bom antes de nós estarmos encerrando a reunião, quero acusar 
também a presença aqui do Diogo que foi candidato lá em Ibiporã, nosso amigo 
esta sempre aqui, um dos braços do Beto Richa que esta sempre aqui na Casa, 
daqui a pouco vamos ter que dar um título de cidadão honorário pro Diogo, 
companheiro nosso aqui das horas boas e más. Antes da gente estar encerrando a 
gente não vai ter as votações dos requerimentos hoje porque coincidentemente 
nós podemos reparar que como só tem quatro vereadores presentes, então não 
poderá ser votado os requerimentos. Então estamos acusando aqui mais uma vez 
a ausência do vereador Jorginho que esta em viagem, aniversariante hoje, que 
esta com o Prefeito Municipal em Curitiba buscando recursos pra nossa cidade. 
Nos temos também a ausência do vereador Gordo, ausência do vereador Dill, 
ausência do vereador Polaco Serralheiro e ausência do vereador Fabinho. Então 
por esse motivo nós não podemos estar votando os requerimentos, eu quero ler 
aqui para os vereadores presentes um ofício da presidente da Associação dos 
Professores Municipais de Jataizinho a senhora Inalda Pereira (faz leitura do 
ofício). Nós também acusamos aqui o ofício do Sindicato dos Servidores 
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Municipais de Jataizinho através de seu Presidente informando essa Casa que 
agradece o apoio que tange os direitos do servidor público, especialmente pra 
aliar-se a luta do mesmo na busca da efetivação da cesta básica mensal 
prometida pelo Prefeito em campanha (faz leitura do ofício). O senhor Anderson 
presidente do sindicato, no dia 26 de abril ele fez um ofício pedindo a cesta 
básica para os funcionários públicos, no dia 24 de maio também e ele quando 
veio protocolar esse ofício na Câmara ele me encontrou no corredor aqui e ele 
me disse que o Prefeito se quer quis recebê-lo dentro do gabinete pra falar a 
respeito da cesta básica dos funcionários. Eu disse pro senhor Anderson como é 
de conhecimento dos vereadores aqui presente, vereador Bidu, vereador 
Clovinho, vereador Laércio, que foi falado aqui por um dos vereadores da 
bancada do prefeito que em outubro o Prefeito teria falado pra ele que a cesta 
básica teria sido implantada no salário dos funcionários, isso um vereador falou 
aqui do lado do Prefeito ta registrado em ata que ele falou que em outubro 
estaria. E eu lembrando disso esses dias eu tive até um sonho, eu sonhei com a 
cesta básica dos funcionários, eu sonhei que meu pai era vivo ainda e meu pai 
tinha falado pra mim que tinha chegado o cartão dele da cesta básica de 
duzentos reais, eu acho que é porque eu fiquei falando aqui e como meu pai era 
funcionário público e hoje é falecido, eu sonhei que meu pai estava chegando na 
minha casa e me agradecendo porque o Prefeito tinha dado os duzentos reais 
através de um cartão e ainda brincou que era um carta de crédito pra compra 
onde quisesse. Infelizmente meu pai já é falecido não viu isso e eu acho que nem 
em sonho eu vou ver no mês de outubro, porque eu quero engolir minhas 
palavras porque eu sonho quando alguém pra me irritar faz o bem pra 450 
funcionários em Jataizinho, mas eu não acredito. Porque nós estamos vivendo 
um momento que, eu até quero pedir pra assessoria dessa casa, pra direção da 
assessoria jurídica, se quando um vereador ele tem uma falta que é motivada 
essa falta se nós podemos descontar do subsídio, porque eu acho vergonhoso se 
o vereador tem uma missão, porque ser vereador é uma missão, porque você 
fazer uma faculdade fazer um curso de direito ou de administração, isso você 
meio que tem um dom e vai procurar desenvolver esse dom, tem dom que você 
nasce com ele o cara nasce cantor, nasce artista, agora você ser vereador é uma 
missão, você ser prefeito, ser deputado é uma missão. Porque você vai lá e 
convence pessoas que você vai estar lá pra servir a população, aí você chega 
numa Câmara e recebe uma mensagem no teu telefone de uma pessoa que não é 
uma pessoa leiga de Jataizinho, é uma pessoa que acompanha as reuniões que eu 
não vou citar o nome, você recebe uma mensagem assim “alguns vereadores 
dessa legislatura estão querendo esculhambar  e tirar toda credibilidade da 
Câmara Municipal isso aqui é um fato de pessoas que estão nas suas casas vendo 
o trabalho de vereadores, aí pra mim voltar ao assunto a gente tem que ter um 
jeito de descontar a falta motivada, porque nós não podemos viver um momento 
em que vereadores que querem trabalhar, que querem fiscalizar o erário púbico 
se sintam refém daquelas pessoas que são ligadas e denominadas da bancada 
situcionalista. Eu sempre costumo dizer que o discurso mais bonito que existe na 
política hoje é quando você pergunta pra um político com mandato se ele é 
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oposição ou situação, e o político fala assim “eu não sou situação e nem 
oposição eu sou do lado do povo” mas eu acho que esse povo que os políticos 
falam deve ser aquele povo que tem um monte de braços que pra buscar os votos 
do eleitor ele transforma esses braços em mil, mas depois que ganha sumiu, 
some o vereador, não sou refém de título de eleitor, não sou refém de algumas 
pessoas que vivem de ameaça, mas agora que nós temos que viver é o livre 
exercício de falar a verdade sem ter medo de quem. Não nasci vereador e não 
vou morrer vereador, diferente de algumas pessoas que não tem profissão e que 
não vê outro resultado se não for a carreira política pra ter vida. Quero dizer 
também que hoje nós recebemos o resultado da Promotoria pública de Ibiporã, o 
parecer onde a Promotora de Ibiporã num parecer de diversas laudas ela pode 
constatar que a Câmara de Jataizinho em nenhum momento feriu qualquer lei, 
feriu qualquer imposição ou cerceou a defesa do vereador que teve seu mandato 
cassado aqui em Jataizinho, ela disse nas suas palavras que a comissão teve seu 
trabalho de forma correta, a Presidência dessa casa teve seu mandato de forma 
correta e nós cumprimos o papel da vereança. Então eu quero parabenizar a 
comissão que fez esse trabalho e que em nenhum momento cerceou a defesa e 
dizer como já foi citado aqui pelo vereador Bidu nós temos que ter critérios 
justos, nós temos que ter funções voltadas para ter os mesmos pesos e as 
mesmas medidas. Nos estamos encontrando uma dificuldade porque foi 
aprovada a ata aqui hoje onde na semana passada por dois vereadores da 
situação foi dito que eles fizeram um acordo ou pacto ou compromisso, não me 
recordo onde eles pactuaram com o Prefeito Municipal para estar reprovando os 
requerimentos dessa casa pra que pudesse estar dando tempo para o 
departamento jurídico e o departamento de contabilidade estar trabalhando, que 
nós vereador o papel nosso de fiscalizar está atrapalhando Jataizinho. Agora 
mais uma vez eu digo para os vereadores presentes que o que me surpreendeu 
foi saber que se for verdade isso o prefeito que hoje pede para reprovar os 
requerimentos foi o mesmo que quando nós pedíamos requerimento do ex-
prefeito municipal pra CI contra o Prefeito anterior tinha requerimento que nem 
tinha chegado na prefeitura e ele já estava mandando a documentação pra cá e 
nunca atrapalhou a contabilidade e nunca atrapalhou o apartamento jurídico. Eu 
quero nesse momento antes de encerrar agradecer mais uma vez ao vereador de 
Londrina o Gustavo Richa e dizer que essa Casa está a sua disposição quando o 
senhor quiser estar sempre aqui presente, quero pedir desculpa pelo equívoco 
que aconteceu aqui hoje, mais eu sempre digo que caco de vidro tem inveja de 
diamante, então isso bate na cabeça de muitas pessoas que não tem como 
derrubar. Eu quero dizer também aos vereadores que vamos trabalhar e fazer a 
nossa parte, quero agradecer mais uma vez a presença dos vereadores que 
continuaram aqui e quero pedir pra população que possa estar acompanhando o 
trabalho dos seus vereadores e quero pedir também para algum dos vereadores 
que tiveram que sair se aconteceu alguma emergência que avisasse essa Casa 
porque a gente fica preocupado aqui que eles saíram os quatros vereadores 
correndo daqui as vezes aconteceu alguma coisa e a gente fica preocupado 
porque de repente saíram, estava todo mundo presente aqui. Então queria pedir 
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para que algum dos vereadores faltosos aí para que possam estar comunicando a 
secretaria o que aconteceu pra que a gente possa estar diminuindo um pouco 
essa sensação de que será que aconteceu alguma coisa. E desde já eu me coloco 
a orar por esses vereadores pra que não tenha acontecido nada de mal a eles, a 
gente não sabe, as vezes aconteceu alguma coisa. Então desde já eu me coloco 
em oração pelas vidas desse vereadores pra que nada de mal possa estar 
acontecendo a eles e quero mais uma vez mandar um abraço a eles, ao vereador 
Dill, ao vereador Gordo, ao vereador Fabinho e ao vereador Polaco Serralheiro e 
parabenizar o vereador Jorge pelo seu aniversário e parabenizar o vereador Bidu 
que hoje completa 52 anos. Dizer que nesse momento não havendo mais nada a 
tratar desde já peço pra que Deus possa estar guiando cada um para sua casa e 
ninguém mais desejando fazer uso da palavra, agradeço apresença dos senhores, 
senhoras, munícipes presentes, convidados, e convido para que todos possam 
estar aqui na próxima sessão no dia 07/10/2013 com inicio as 20:00 Hr. Declaro 
em nome de Deus encerrada a sessão”. Não houve período destinado à Ordem 
do Dia por falta de quórum. Não houve período das Explicações Pessoais por 
falta de quórum. Nada mais havendo a ser tratado declara encerrada a presente 
sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos trinta dias do 
mês de setembro de 2013. 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 

Presidente 

 
-Laércio Fernandes Quitério- 

Primeiro Secretário 
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